



上图：农行上海新片区分行客户经理现场调研企业经营情况。

农行上海新片区分行便积极向企业推荐使用货币桥渠道进行清算，经过反复商榷、研究政策，最后成功携手企业落地了上海地区首单以数字货币支付跨境资金池项下债务利息的业务，在极大提升汇款时效性的同时，有效降低交易环节中的成本。“上午发起的境外汇款，中午前交易对手就收到了款项，真是‘农行速度’。”上海临港经济发展(集团)有限公司的负责人赞叹道。

从全国首单人民币可持续发展挂钩国际银团贷款、以跨境人民币结算的国产飞机跨境租赁业务到上海市首笔一次性外债登记业务、自贸区高新技术企业外债便利化、智算中心储能项目绿色贷款、跨境资金池项下债务利息数字人民币跨境支付业务等，农行上海新片区分行创造了多个“第一”。这些创新不仅为企业

节省了成本、提高了效率，更让临港的跨境金融服务水平站上了新台阶。

民生金融： 给衣食住行注入“金动力”

在临港新片区这片被梦想浇灌的热土，奋斗热血如不息的浪潮，与城市发展的步伐共鸣协奏，勾勒出充满无限想象的未来画卷。无数年轻人、年轻的企业都选择在这里创新创业。

来自安徽的黄师傅餐饮店，凭借地道的口味和实惠的价格，很快赢得了食客的青睐。2024年，黄师傅决定对店铺进行扩张和重新装修，吸引更多顾客。然而，资金成了摆在面前的一道难题。农行上海新片区分行的工作人员主动上门走访调研，根据黄

师傅餐饮店的经营情况和资金需求，为他提供了农行“助业快e贷”100万元。如今，黄师傅的餐饮店焕然一新，环境更加舒适，菜品更加丰富。

除了普惠个体外，链上小微也是农行上海新片区分行重点扶持对象。而为了能让更多企业享受到金融服务，农行上海新片区分行还联合政府部门、担保机构搭建合作平台，通过风险共担降低融资门槛。

值得一提的是，“衣食住行”

的背后是民生，截至目前，农行上海新片区分行已为临港新片区内保障性租赁住房、动拆迁安置房等提供授信近百亿元，涉及住房超2万套。

从刚成立时开展卜蜂莲花全市19家门店信用卡慧U惠活动到近期上线港城新天地、港城广场商圈消费满减营销活动，农行上海新片区分行把优质服务送到百姓身边。

此外，员工志愿者们走进社区普及防诈骗知识，为暑期没有家人陪伴的“小候鸟”设立驿站、捐赠图书等，让“农行温度”融入临港的大街小巷。

随着更多的年轻人在这里扎根、生活，临港新片区正展现着新时代坚持全方位开放的澎湃畅想，农行正在以金融活水滋养城市脉络，与这片土地的追光者们，共赴开放潮头的万千气象。✎